

PROGRAM BOHOSLUŽIEB FARNOSTI KRUŠETNICA



JUBILEJNÝ ROK SV. CYRILA A METODA A ROK VIERY

„Veríme v jedného Boha, Otca, Syna a Ducha Svätého, Stvoriteľa vecí viditeľných, ako je tento svet, v ktorom prežívame svoj krátky život, i vecí neviditeľných, ako sú čisti duchovia, ktorých nazývame aj anjelmi, i Stvoriteľa duchovnej a nesmrteľnej duše v každom človekovi.“ (Z Vyznania viery Božieho ľudu pápeža Pavla VI.)

DEDIČSTVO OTCOV ZACHOVAJ NÁM, PANE!

Týždeň 38.

**DNES: SEDEMBOLESTNEJ PANNY MÁRIE,
PATRÓNKY SLOVENSKA**

16. 9. 2013 – 22. 9. 2013

Farský kostol Sv. Michala archanjela Krušetnica

DEŇ	LITURGICKÝ KALENDÁR	ÚMYSEL SV. OMŠE	ČAS	SV. SPOVEĎ	INÉ PODUJATIE
PONDELOK 16. 9. 13	Sv. KORNÉLIA, PÁPEŽA, CYPRIÁNA, BISKUPA, MUČENÍKOV. SPOMINKA	+ Ján, Augustín Dupčák	18.00	17.30	
UTOROK 17. 9. 13	FÉRIA				
STREDA 18. 9. 13	FÉRIA	Za zdravie pre Jána	18.00 Sv. omša s deťmi	17.30	
ŠTVRTOK 19. 9. 13	FÉRIA				
PIATOK 20. 9. 13	Sv. ONDREJA KÍMA TAEGONA, KŇAZA A PAVLA CHONGA HASANGA A SPOL. MUČENÍKOV, SPOMIENKA	+ Anton a Helena Olexoví	18.00	17.30	
SOBOTA 21. 9. 13	Sv. MATÚŠA, APOŠTOLA A EVANJELISTU, SVIATOK		7.30	7.00	
NEDEĽA 22. 9. 13	DVADSIATA PIATA CEZ ROK	Za veriacich farnosti	8.00 10.30		

Kostol Najsv. Srdca Ježišovho Lomná

DEŇ	LITURGICKÝ KALENDÁR	ÚMYSEL SV. OMŠE	ČAS	SV. SPOVEĎ	INÉ PODUJATIE
PONDELOK 16. 9. 13	Sv. KORNÉLIA, PÁPEŽA, CYPRIÁNA, BISKUPA, MUČENÍKOV. SPOMINKA				
UTOROK 17. 9. 13	FÉRIA	+ Mária Hladeková	18.00 Sv. omša s deťmi	17.30	
STREDA 18. 9. 13	FÉRIA				
ŠTVRTOK 19. 9. 13	FÉRIA	Za Máriu a Annu	18.00	17.30	
PIATOK 20. 9. 13	Sv. ONDREJA KÍMA TAEGONA, KŇAZA A PAVLA CHONGA HASANGA A SPOL. MUČENÍKOV, SPOMIENKA				
SOBOTA 21. 9. 13	Sv. MATÚŠA, APOŠTOLA A EVANJELISTU, SVIATOK	+ Jozef Kurek	7.30	7.00	
NEDEĽA 22. 9. 13	DVADSIATA PIATA CEZ ROK	Na úmysel	8.45		

Oznamy:

- Na budúcu nedeľu bude obvyklá zbierka pre potreby farnosti.

• NA DEŇ POKORNÝCH PROSIEB ZA OCHRANU ŽIVOTA, KTORÝ SA USKUTOČNÍ V NEDEĽU 22.9. 2013 V KOŠICIACH (NÁRODNÝ POCHOD ZA ŽIVOT) SA CELÉ SLOVENSKO PIPRAVUJE MODLITBAMI. OD PONDEDKU SA BUDEME AJ V NAŠEJ FARNOSTI MODLIEVAŤ PRED SV. OMŠAMI NA TENTO ÚMYSEL.

Želáme Vám radostné prežívanie nedele a požehnanie do nastávajúceho týždňa!

JEŽIŠ KRISTUS JE MAJÁK

„Mládenci, vám píšem: premohli ste zlého. Napísal som vám deti: poznali ste Otca. Napísal som vám, mládenci: ste silní. Božie Slovo ostáva vo vás a premohli ste zlého.“ (1Jn 2,13n.)

Jestvuje hned niekoľko dôvodov, pre ktoré starostlivosť Cirkvi o mládež je jej prioritnou úlohou. Prvý dôvod je v tom, že sám Kristus miloval deti a mladých a venoval im zvýšenú pozornosť, ako o tom svedčia evanjelia. Ježiš je pre mladého človeka oporou v búrkach mladosti i majákom pri hľadaní zmyslu života. Maják je dôležité zariadenie, ktoré pomáha lodiam v plavbe po mori. Jeho svetlo umožňuje orientáciu najmä v búrke.

Druhý dôvod je v tom, že mládež je „nádejou Cirkvi“, ako to vyjadril Druhý vatikánsky koncil: „Preto tento svätý cirkevný snem pripomína duchovným pastierom ich veľmi vážnu povinnosť urobiť všetko, aby sa tejto kresťanskej výchovy dostalo všetkým, najmä však mladým, ktorí sú nádejou Cirkvi.“ (GE)

Tretí dôvod, pre ktorý sa Cirkev osobitne stará o mládež, je skutočnosť, že v mládeži vidí účinnú spolupracovníčku pri uskutočňovaní svojho spásneho poslania vo svete. „Mládež sa nesmie chápať iba ako predmet pastorálnej činnosti Cirkvi. Mladí ľudia sú vskutku, a musia byť v tom povzbudzovaní, aktívnymi subjektmi, protagonistami evanjelizácie a budovateľmi sociálnej obnovy.“ (Bl. JÁN PAVOL II., Apoštolský list *Christifideles laici*, čl. 46) Všetko úsilie, ktoré Cirkev vynakladá pri starostlivosti o mládež sa takto vracia Cirkvi v prínose mladých v diele budovania Božieho kráľovstva na zemi.

Dôvodom osobitnej starostlivosti Cirkvi o mladých ľudí sú aj premnohé nebezpečenstvá a ohrozenia, ktoré v našej dobe na mladých doliehajú a ich ohrozujú. Je to najmä ohrozenie chudobou, drogami a sektami. Cirkev chce stáť pri nich v problémoch a v búrkach mladosti a podať im pomocnú ruku v čase, keď to najviac potrebujú.

Základnou formou starostlivosti o mládež je dialóg s mladými. Tento dialóg neznamená iba jednosmerné poučovanie mladých ľudí. Je to dialóg, ktorý obohacuje obe strany, aj Cirkev aj mladých. Mládež je mimoriadnou silou a zároveň aj veľkou výzvou pre budúcnosť Cirkvi. Cirkev sa od mladých učí, najmä ich smerovaniu do budúcnosti, nachádza v mládeži svoj obraz a spomienku na oblažujúcu mladosť, ktorou Kristov Duch stále Cirkev obohacuje a omladzuje.

Prirodzenou vlastnosťou mladých ľudí je citlivosť pre hodnoty, ako je spravodlivosť, nenásilie a mier, cit pre priateľstvo a solidaritu. Usilujú sa o stále väčšiu kvalitu života, ako aj zachovanie prírody. V tejto ich mladistvej snahe narážajú na problémy a preto kladú aj vážne otázky. Kristus prostredníctvom Cirkvi sa im usiluje na ich úzkosti, sklamaní a otázky odpovedať posolstvom evanjelia, v ktorom nachádzame riešenie všetkých základných ľudských problémov.

Cirkev pri uskutočňovaní starostlivosti o mládež napodobňuje Krista a jeho lásku k mladým ľuďom, ktorú priam symbolicky vystihuje stretnutie Krista s mládencom v evanjeliu: „Keď sa vydával na cestu, ktosi k nemu pribehol, klakol si pred ním a pýtal sa ho: „Učiteľ dobrý, čo mám robiť, aby som obsiahol večný život?“ Ježiš mu povedal: „Prečo ma nazývaš dobrým? Nik nie je dobrý, jedine Boh. Poznáš prikázania: Nezabiješ! Nescudzoložíš! Nepokradneš! Nebudeš krivo svedčiť! Nebudeš podvádzať! Čti svojho otca i matku! „Ale on mu povedal: „Učiteľ, toto všetko som zachovával od svojej mladosti. „Ježiš naňho pozrel s láskou a povedal mu: „Jedno ti ešte chýba. Chod, predaj všetko, čo máš, rozdaj chudobným a budeš mať poklad v nebi. Potom príď a nasleduj ma!“ On pri tomto slove zosmutnel a odišiel zarmútený, lebo mal veľký majetok.“ (Mk 10, 17-22)

Všetci, čo sa chcú v Cirkvi a v jej mene venovať mladým ľuďom, musia si osvojiť tento Kristov spôsob jednania s mládencom v evanjeliu. Je to v prvom rade postoj lásky - „Ježiš pozrel na neho s láskou“. (Mk 10,21) Lásky je základnou metódou a štýlom pastorácie mladých. Lásky, ktorá chápe, vie sa vžiť do rozpoloženia človeka a reaguje na jeho túžby a nádeje. Druhé, čo je zrejme na Ježišovom postoji k mládenkovi je, že rešpektuje jeho slobodu - „Príď a nasleduj ma!“ (Mk 10,21) Kristus pozýva, ale nedonucuje. Mládenec sa musí vnútorné sám rozhodnúť, čo urobí. Niekedy môže nastať aj opačné rozhodnutie, aké od mladých očakávame, ale treba ho trpezlivo rešpektovať.

Stretnutie Ježiša s mládencom naznačuje aj to, čo má byť obsahom dialógu s mladými, čo im vychovávateľia môžu a majú ponúkať. Na otázky, ako sa stať dobrým a šťastným človekom, má Kristus len jednu odpoveď pre mládež: zachovávanie prikázaní, najmä lásky, ktorá je nezlučiteľná s neusporiadanou láskou k majetku. Bohatstvo nerobí človeka šťastným, ale život podľa vôle Božej. Ako príkro s tým kontrastuje dnešné heslo niektorých mladých: „Byť bohatý a šťastný“.

V Ježišovej odpovedi mládenkovi rezonuje ešte jedna myšlienka - jeho ponuka k vyššej dokonalosti. Pri pastorácii mladých sa nemožno uspokojiť s minimalistickými požiadavkami, ale treba predkladať vznešené ideály, ktoré vedú mladého človeka aj k vyššej dokonalosti.